

OB DESETLETNICI ZDRAVSTVENEGA OBZORNIKA

Obhajamo pomembne in manj pomembne, velike in majhne jubileje; 10-letno izhajanje strokovne revije medicinskih sester v Sloveniji je pravzaprav majhna obletnica, toda za poklic medicinske sestre zelo pomembna. Deset let je minilo, odkar nas je razveselila prva dotiskana številka Zdravstvenega obzornika, na katero so članice društva težko čakale, saj je bila z njo prebita negotovost glede možnosti za redno strokovno glasilo med. sester v Sloveniji.

Potrebo po strokovnem časopisu so medicinske sestre čutile ves čas, odkar so leta 1927 ustanovile svoje strokovno društvo. Če prebiramo zapiske od ustanovitve društva, ki bo v letu 1977 obhajalo 50-letnico delovanja, že prav na začetku zasledimo željo in utemeljeno potrebo po svoji strokovni reviji. Preteklo je 40 let delovanja strokovnega društva, ko se je pred 10 leti, tokrat že številnemu članstvu ZDMSS, uresničila ta želja. Takrat je uredništvo približno 2000 naročnikom v uvodniku 1. številke napisalo naslednjo utemeljitev in željo: »... Izpopolnjevanje znanja je bilo vselej življenjska nujnost za uspešno poklicno delo v zdravstvu in hkrati tudi eno temeljnih društvenih pravil za vse profile zdravstvenih delavcev. Ob zdravniku morajo danes delati vse bolj specializirani pa tudi vse bolj splošno izobraženi sodelavci. Zdravstveni obzornik se bo osredotočil na ključna vprašanja zdravstvenega varstva: na utrjevanje zdravja in preprečevanje bolezni, na nego bolnika in medicinsko rehabilitacijo. Glede na koncept sodobnega zdravstva bo časopis obravnaval tudi tematiko socialnega in psihološkega pomena... Zavedamo se odgovornosti nasproti bralcem in ustanoviteljem lista. Toda v trdnem prepričanju, da nas bodo bralci podpirali s pobudami in s svojimi lastnimi prispevki, ter opogumljeni spričo zavesti, da so se naši ugledni vodilni strokovnjaki takoj odzvali s sodelovanjem, bomo nalogi kos.«

Ko s pričujočo številko zaključujemo deseto leto Zdravstvenega obzornika, je vsekakor prav, da se ozremo na opravljeno delo in pot, ki jo je revija odtelej prehodila.

Prva in uspešna urednica revije Cita B o l e , ki je v začetku tri leta urejevala Zdravstveni obzornik, je z nakazano vsebinsko zasnovo položila temelje in vodilo za delo in razvoj revije, predvsem pa vsebinsko upravičila potrebo po strokovnem glasilu medicinskih sester. Poleg strokovno vsebinske plati, ki mora zadovoljiti

več profilov srednjih in višjih zdravstvenih delavcev, je bilo treba rešiti še kopico drugih vprašanj, ki več ali manj spremljajo sleherno strokovno revijo, posebno pa tedaj, ko začne izhajati nanovo.

Ko danes polagamo majhen obračun o uspehih in neuspehih nas vseh, ki smo sodelovali pri reviji, lahko ugotovljamo napredek in dobro perspektivo za nadaljnjo rast in razvoj Zdravstvenega obzornika. Revija je upravičila svoj obstoj, saj se je število naročnikov zvišalo od prvotnih 2000 do sedanjih 6000. Postala je obvezno učno čtivo dijakom zdravstvenih šol in uspešen pripomoček zdravstvenim delavcem za strokovne izpite, predvsem pa potrebno strokovno čtivo medicinskim sestram za utrjevanje in dopolnjevanje strokovnega znanja za vsa delovna mesta v zdravstveni službi. Uredništvo si ves čas prizadeva, da sledi novostim v sodobni medicini, saj si je v svesti, da ima tiskana beseda še posebno vrednost glede množičnosti obveščanja ter za nepretrgan in poglobljen študij. Tem potrebam sledi tudi notranja ureditev revije, ko zajemajo dve tretjini strokovni članki, ostali del pa so stalne rubrike z določeno vsebino, ki so se izoblikovale z leti. Zadovoljni ugotovljamo tudi močno razširjen krog sodelavcev, med njimi samih medicinskih sester, ki sodelujejo s kvalitetnimi prispevki.

Zdravstveni obzornik je informativno strokovno in poklicno glasilo medicinskih sester, ki ga izdaja strokovno društvo med. sester, zato ni njegova zadnja naloga, da poklicno osvešča med. sestre ter jih informira o društvenem življenju v področnih društvih, v Zvezi DMS Slovenije in Mednarodni organizaciji med. sester (ICN).

Zdravstveni obzornik je leta 1967 in 1968 izhajal po tri številke letno, kasneje in še danes pa po štiri s povečanim obsegom. Vedno večji potrebi, da bi izhajal večkrat letno, nam doslej še ni uspelo zadostiti. Zopet je tu sklop razlogov, ki jih bo treba rešiti, seveda pri tem ni zadnje finančno in kadrovsko vprašanje, s katerim se že ves čas borimo. Revijo smo med njenim izhajanjem trikrat podražili, toda kljub temu nas stroški vedno prehitujejo, kar skušamo le delno zapolniti s skromnimi subvencijami, ki jih je revija deležna. Veseli ugotovljamo vedno večjo discipliniranost naših naročnikov, tako pri plačevanju naročnine kakor pri obvestilih o morebitnih spremembah naslovov. Kljub prizadevanju pa uredništvu doslej ni uspelo navezati tesnejše stike z naročniki — z bralci, s čimer bi gotovo lahko vsebinsko popestrili in obogatili revijo ter zadovoljili tudi tiste, ki morda še vedno v njej ne najdejo vsega tistega, kar žele. Vsebinska aktualnost mora biti v ospredju in vedno navzoča, kar nam bo pa uspelo le ob tekoči informiranosti in povezavi z med. sestrami, njihovimi sodelavci in strokovnjaki, ki se udeležujejo pri ključnih vprašanjih zdravstvenega varstva: pri utrjevanju zdravja, preprečevanju bolezni, negi bolnika in medicinski rehabilitaciji.

Od naših naročnikov seveda želimo predvsem, da bi reviji ostali še nadalje zvesti, in naj bi med nami ne bilo nikogar, ki bi ne bil naročnik svojega strokovnega glasila.

Na pot v drugo desetletje pa Zdravstvenemu obzorniku želimo, da bi postal nepogrešljiv vsem, ki jim je v zavesti potreba po strokovni rasti in s tem kvaliteti dela ob zdravem in bolnem varovancu zdravstvene službe.

Neža Jarnovič